

## 每天都要向上鸭|基金反弹后，该赎回还是持有？

三步解决一大纠结→



上涨时的喜悦千篇一律

下跌时的悲痛如出一辙

只有震荡时的不同选择

才让我们成为了“有故事的小同学”

开年以来，市场情绪好转。截至1月30日，上证指数、深证成指、创业板指分别上涨5.83%、9.82%、11.38%。与此同时，很多基金的表现也十分喜人。

有基民不禁要问，如果之前一直亏损的基金回本了，是该赎回还是持有呢？

今天我们分3步，为大家解答这个问题。

### 1. 回本是赎回的理由吗？

这个问题细想下来其实很有意思，明明大家买基金的初心都是为了尽量多赚收益，为什么在一段时间亏损之后，一旦要开始回本了，反而会萌生了去意呢？

从心理学的角度看，我们对损失的敏感度远高于收获，得到之后再失去的痛苦是加倍的。相信很多小伙伴当前之所以陷入纠结，主要源自对未知的恐惧和担忧。

我们卖出基金的理由，可以是这笔钱需要取出来用了，或者是发现基金已经

达到预期收益率了，再或者有更好的投资标的，而不是因为基金回本。

## 2. 什么情况下可以赎回？

回本不应该是卖出的理由，但并不是说我们买了一只基金后就要一直持有，什么情况下我们会建议大家考虑赎回？

### 第一，基金的表现不符合自身风险承受能力。

很多新手基民在买基金时经常在不了解基金本身特性的情况下跟风购买、人云亦云，所以，如果大家通过一段时间的持有，发现自己的基金波动太大，超过了自身风险承受能力，或者是弹性不足，不够给力，和自己的风险承受能力不匹配，那这个产品是可以赎回的。

### 第二，当初买入的逻辑或基本面已发生变化。

这当中包含：经济整体形势向下、赛道前景及发展逻辑被颠覆、基金经理频繁更换、投资风格频繁漂移等等。

不过，基金经理更换是比较正常的现象，一般是基金公司为了产品更好运作而做出的决定，如果遇到这种情况，不妨及时了解新任基金经理的背景、风格、业绩等，多观察一段时间再做决定。

### 第三，已经达到了自己的盈利目标。

有的投资者会在开始投资时设置一定的止盈线，达到这个标准就进行止盈操作，从而获得符合自身预期的增值。这种情况下，是可以进行部分或者全部赎回的。

不过，止盈目标不要设定太低或者太高，特别容易达到或者特别难达到的预期收益并非是合适的止盈线。

### 第四，资金需要使用，有更好的去向。

如果是资金需要使用或者有更好的去向，那赎回是无可厚非的。但据我们观

察，很多朋友赎回之前并没有想好这笔资金要去向何方，赎回之后也是继续寻找类似的产品继续投资，如果赎回的还是本身潜力比较好的“优质筹码”，那这种行为就有点得不偿失了。

### 3. 如果要赎回，该选哪类产品？

市场回暖的情况下，如果持有多只基金，其中一部分基金已经回本了，而另一部分基金还在亏损，很多投资者此时会抱着“只要不赎回就不会亏损”的心态，把上涨回本的基金果断赎回，而长期亏损的却一直留着。

这种行为对吗？

大家想想看，如果大家一直都是“卖涨留亏”，那是不是最终持有的都是赚钱效应不佳、投资体验不好、或者不适合自己的产品？

所以一旦下定决心赎回，我们建议还是选择那些长期来看潜力不佳、基本面出现问题以及和自身风险承受能力不匹配的产品，而不是那些“优质筹码”。

最后提醒大家，不要轻易丢弃手中的“优质筹码”，市场的走势我们无法预测，保持在场至关重要。如果说“回本”是基民面对逆境时的本能反应，那也请不要忘记“收益”才是我们最初投资时追寻的星空和大海。

风险提示：基金有风险，投资需谨慎。本材料中的信息或所表达的意见仅供参考，并不构成任何投资建议。基金管理人承诺以诚实信用、勤勉尽职的原则管理和运用基金资产，但不保证基金本金不受损失，不保证基金一定盈利，也不保证最低收益。投资人购买基金时应仔细阅读基金的基金合同、招募说明书与基金产品资料概要等法律文件，充分认识本基金的风险收益特征和产品特性，并根据自身的投资目标、投资期限、投资经验、资产状况等因素选择与自身风险承受能力相匹配的产品。